Наименование ОО: МБОУ гимназия №2, г. Сургут
Ф.И.О. педагога: Цвиль Светлана Владиславовна
Предмет: Математика
Класс: 5
Тема урока: "Решение тестовых задач с применением НОД и НОК". 
Цели:
Образовательные:
-применение наибольшего общего делителя и наименьшего общего кратного при решении задач.

Развивающие:
-развитие логического мышления, интеллекта, навыков самоорганизации
Воспитательные:
- привитие интереса к математике, аккуратности ведения записей, уважительного отношения друг к другу.

Планируемые результаты обучения:
Предметные результаты: знать определение и алгоритм нахождения НОД и НОК натуральных чисел, решать задачи с помощью НОД и НОК.

Метапредметные результаты: строить математическую модель задачи, логическую цепочку рассуждений; осуществлять контроль действий ; адекватно воспринимать мнение  товарищей.

Личностные результаты: чувство ответственности за выполнение своей части работы при работе в группе; адекватная самооценка; умение признавать собственные ошибки; сопоставлять результаты собственной деятельности с оценкой её товарищами, учителем.

Тип урока: урок закрепления знаний.

Оборудование: учебник Никольский С. М.,  Математика. 5 класс; мультимедиа проектор, компьютер, электронная доска.

Ход урока.
1.Организационный момент
2. Актуализация опорных знаний
- Какое число называется простым числом? Назовите все простые числа до 30.

- Какое число называется составным числом? Назовите все составные числа до 20.

- Какие числа называются взаимно простыми?

- Какое число называется наибольшим общим делителем двух натуральных чисел? Как обозначается наибольший общий делитель? Как найти наибольший общий делитель двух или нескольких натуральных чисел?

- Какое число называют наименьшим общим кратным двух натуральных чисел? Как обозначается наименьшее общее кратное? Как найти наименьшее общее кратное двух или нескольких натуральных чисел?

3. Постановка целей урока
I)Поиск способа решения задач и сравнение с эталоном.

1. Какое наибольшее число одинаковых подарков можно составить из 48 конфет «Марсианка» и 36 конфет «Белочка», если нужно использовать все конфеты. Сколько конфет каждого наименования войдет в набор?
Решение:

1) НОД(36;48)=12(шт.) – количество подарков; 

2) 48:12=4(шт.)-количество конфет «Марсианка»;
3) 36:12=3(шт.)- количество конфет «Белочка»;

Ответ: можно составить 12 подарков, в каждом  по 4 конфеты «Марсианка» и по 3 конфеты «Белочка».

2. Шаг Сережи 75 см, шаг Тани 60см. На каком наименьшем расстоянии они оба сделают по целому числу шагов? Сколько шагов сделает каждый из них?

Решение:

1) НОК(75;60)=300(см)–длина пути ; 

2) 300:75=4(ш.)-сделает Сергей;
3) 300:60=5(ш.)- сделает Таня.
Ответ: наименьшее расстояние равно 300см, Сергей сделает 4 шага, а Таня -3.
II) Решение задач в группах, защита групповых работ:
1группа: Марина Николаевна, член родительского комитета, закупила для новогодних подарков 84 мандарина, 56 апельсинов, 112 вкуснейших шоколадных конфет, и передала все это для упаковки Светлане Алексеевне, сын которой совсем недавно учится в этом классе и не помнит точно, сколько в нем человек, но знает, что больше 25. Сможет ли Светлана Алексеевна определить, на сколько человек ей распаковывать подарки?
2 группа: Длина шага Бори 50 см, а его отца – 70 см. Боря утверждает, что первый раз, сделав целое количество шагов, они с папой окажутся на одинаковом расстоянии от начала пути через 3 метра, а папа не соглашается. Кто прав в этом споре?
3 группа: Родители Артема – люди очень интересных профессий. Мама – стюардесса, а папа – машинист скорого поезда. Мама бывает дома один раз в четыре дня, а папа – один раз в семь дней. Так получилось, что оба они 1 января 2020 года уходят в рейс. Когда Артем увидит своих родителей дома вместе?

4 группа: Продавец цветочного магазина к 8 марта получила с базы 45 тюльпанов, 30 нарциссов и 60 веточек мимозы. Из этих цветов ей надо составить максимально возможное количество одинаковых букетов. Зашедшая к ней в магазин дочка-пятиклассница быстро решила эту задачу, сообщив, сколько надо сделать букетов и какое количество каждого вида цветов в них войдет. Как рассуждала Маша?

5 группа: Друзья Алексей Николаевич и Борис Петрович решили заняться гостиничным бизнесом. Для своей гостиницы Алексей Николаевич завез 108 кроватей и 72 шкафа, а Борис Петрович – 128 кроватей и 64 шкафа. Кровати и шкафы распределяются по комнатам поровну. Сколько комнат в гостиницах каждого из друзей? У кого из них остановиться третьему другу Александру Ивановичу, если он отдыхает с семьей, состоящей вместе с ним из 8 человек?

6 группа: Бегун Коля знает, что через каждые 400 м от старта стоит наблюдатель, а через каждые 700 м от старта можно попить воды. На каком минимальном расстоянии от старта можно попить воды и задать вопрос наблюдателю?
4. Подведение итогов урока.
5.Домашнее задание: составить 2 задачи, которые решаются с помощью НОД и НОК.
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